

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРГАНОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА В ЛИЦЕ ОТДЕЛА №18 УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ЛУХОВИЦЫ ЛУХОВИЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ» В 2009-2016 ГГ.

Город Луховицы основан в 1957 году. Население города составляет более 33 тысяч человек. Основным градообразующим предприятием является авиастроительный завод, входящий в Российскую авиастроительную корпорацию «МиГ». Крупнейшими налогоплательщиками являются ОАО РСК «МИГ», ОАО «Центр технической диагностики «Диаскан».

В 2006 году в результате реформы местного самоуправления на территории города Луховицы образовано новое муниципальное образование – городское поселение.

Полномочия органов местного самоуправления в бюджетно-финансовой сфере устанавливаются Конституцией РФ, федеральными законами, законами субъектов Федерации, а также уставами и иными нормативными правовыми актами муниципальных образований. Представительные органы местного самоуправления самостоятельно разрабатывают положение о бюджетном процессе в данном муниципальном образовании в соответствии с общими принципами бюджетного процесса.

В 2009 году на территории Московской области полностью вступил в действие Федеральный закон №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», то есть теперь для решения вопросов местного значения средствами бюджета городского поселения и их распределением теперь занимается представительный орган – Совет депутатов городского поселения Луховицы.

13 ноября 2008 года Решением Совета депутатов городского поселения Луховицы был утвержден первый бюджет городского поселения, т.е. доходами и расходами начали распоряжаться жители города в лице своих представителей – депутатов.

В декабре 2008 года для городского поселения были открыты лицевые

счета, приобретен модем и установлена Система электронного документооборота (СЭД).

Впоследствии органы местного самоуправления были подключены к системе управления финансовыми документами (СУФД).

Переход на прямое казначейское обслуживание, минуя санкционирование Финансовым управлением администрации Луховицкого муниципального района, укрепил финансовую независимость администрации города, а введение системы электронного документооборота позволило отказаться от использования большого количества бумажных документов при исполнении бюджета. Все вышеизложенное дало возможность более оперативно обеспечивать прохождение платежей и соответственно быстрее решать поставленные перед городом задачи.

Администрация города получила также возможность напрямую контактировать с органами Правительства Московской области, участвуя в областных и федеральных программах. Процесс софинансирования за счет средств федерального и областного бюджетов позволил более эффективно осуществлять решение проблем, стоящих перед городом, используя для этого средства субсидий.

За прошедшие годы в бюджет поселения поступили межбюджетные трансферты на счет главного администратора дохода, открытый в УФК, на сумму свыше 200 млн руб.: в том числе на ремонт многоквартирных домов, дворовых территорий, обеспечение жильем молодых семей, приобретение дорожной техники и другое.

В 2012 году уже функционировало пять муниципальных учреждений различных типов (бюджетных, казенных и автономных). В этом же году начал функционировать сайт bus.gov.ru, на котором данные учреждения размещали информацию о финансово-хозяйственной деятельности.

ВАЖНО

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, самой основной функцией казначейской системы является казначейское исполнение бюджетов. Поэтому перед администрацией города сразу встал вопрос о взаимодействии на основе соблюдения государственных интересов и взаимного предоставления информации со структурным подразделением (далее – Отделом № 18), осуществляющим полномочия на территории Луховицкого района Управления Федерального казначейства по Московской области. В результате чего было заключено Соглашение об обслуживании исполнения местного бюджета. Это позволило:

1. Открыть лицевые счета для органов местного самоуправления и вновь созданных учреждений.

2. Организовать поступление в доходную часть бюджета налоговых и неналоговых доходов бюджета городского поселения, установленных в соответствии с законодательством.

3. Организовать проведение расходов органов местного самоуправления и муниципальных учреждений города с учетом соблюдения бюджетной классификации РФ.

Следующим этапом взаимодействия между Отделом № 18 УФК по Московской области и муниципальным образованием «Городское поселение Луховицы Луховицкого муниципального района» стало открытие для автономных и бюджетных учреждений расчетных счетов в УФК по

Московской области, так как до этого счета были открыты в кредитных организациях. Данный процесс был завершён в январе 2014 года, что позволило обеспечить принцип единого фонда и единства кассы для бюджетных денег.

Введение дебетовых банковских карт позволило улучшить работу с наличными денежными средствами и упростить работу учреждений с контрагентами и дало возможность усилить контроль как со стороны администрации города, так и со стороны казначейства.

ВАЖНО

Итогом совместной работы администрации города Луховицы и УФК по Московской области стало:

– стабильное поступление в бюджет города налоговых и неналоговых доходов, межбюджетных трансфертов, а также проведение расходов из бюджета города.

– постановление на казначейский учет бюджетных средств, предоставляемых в качестве субсидий бюджетным и автономным учреждениям, а также средств, полученных от предпринимательской деятельности.

Можно констатировать, что создана система контроля поступлений в бюджет поселения налоговых и неналоговых доходов, межбюджетных трансфертов, а также расходов из бюджета поселения, т.е. многоуровневый контроль, что препятствует возможности злоупотреблений с бюджетными средствами как со стороны органов местного самоуправления, так и руководства муниципальных учреждений.